ELEKTRISKAS KEDES FIZIKA 9.klase

Vards uzvards klase datums

ELEKTRISKAS KEDES

2. variants
Darba var izmantot formulu lapu

1. uzdevums (5 punkti)
Noverté, vai apgalvojums ir patiess, un atzimé atbilsto$o atbildes variantu!

Apgalvojums Ja Né

Plastmasas stieniti var elektrizét berzes cela.

Negaisa laika nedrikst peldéties.

Elektriskaja kédé voltmetrs jaieslédz virkné ar patérétaju.

Elektriskas pretestibas mérvieniba ir oms.

Jo mazak vada Skérsgriezuma laukums, jo lielaka vada elektriska pretestiba.

2. uzdevums (8 punkti)

2.1. Aivars skolas laboratorija pétija caur spuldzes kvéldiegu I A
plistosas stravas stiprumu atkariba no pielikta sprieguma. Iegitos A
datus Aivars attéloja grafiski. Izmantojot grafiku, sniedz atbildi!

a) Ka mainas stravas stiprums, palielinoties spriegumam?

b) Nosaki caur spuldzes kvéldiegu plastosas stravas stiprumu,
ja pieliktais spriegums ir 3 V!

c) Aprékini spuldzes kvéldiega pretestibu, paradot pilnu ap-
rékinu gaitu!

2.2. Aivars kvélspuldzi nomainija pret citu spuldziti, kuras kvéldiega pretestiba ir 2 reizes mazaka. Veic nepiecie-
$amos aprékinus $aja pasa koordinatu plakné un uzzimé grafiku, kas attélotu plastosas stravas stiprumu atkariba no
pielikta sprie jai itei!
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3. uzdevums (10 punkti)
Anita saslédza elektrisko kédi (sk. att.).

a) Uzzimé Anitas saslégtas elektriskas kédes shemu!

b) Iezimé shéma elektriskas stravas plasanas virzienu!

¢) Nosaki ampérmetra merapjomul! .....cocceeeeerenseesnessesensensecsnessenes

d) Nosaki ampérmetra iedalas Vertibu! ......ccccevevverreeruesuesrcnsersensneneas
e) Nolasi caur spuldzes kvéldiegu plastosas stravas stiprumu!
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f) Cik liels ir caur rezistoru plusto$as stravas stiprums? Paradi aprékinu gaitu!

g) Eksperimenta laika plakana baterija izladéjas. Anita majas atrada 8 AA tipa 1,5V galvaniskos elementus. Cik
$adu galvanisko elementu Anitai ir jasaslédz un kada sleguma, lai kédé nodrosinatu 9 V lielu spriegumu? Pamato

atbildi!

4. uzdevums (4 punkti)

Virtuves elektrotikla drosinatajs pa-
redzéts maksimali 40 A stiprai stravai.
Ziméjuma paraditas virtuvé darbina-
mas elektroierices.

dro$inatajs
40 A

a) Kada sleguma ir saslégtas virtu- 01A
ves elektroierices? W
8A 27A
b) Cik stipra strava plastu elektrotikla, ja vienlaikus varétu ieslégt visas elektroierices?............couuuuee.

¢) Kuras elektroierices nevar darbinat vienlaikus? Pamato atbildi!

5. uzdevums (3 punkti)

Nosaki, vai dotajas elektriskajas kédés plast strava! Ar ,,x” atzimé pareizo atbildi un pamato izveéli!

Elektriska kéde

I

Strava plast

Strava neplist

Pamatojums




